

LA TARDE

ANO XIX

DE LORCA

NUM. 5076

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

TELÉFONO NÚMERO 90

JUEVES 10 NOVIEMBRE 1927

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA

Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.

MURCIA

Preparacion completa para el ingreso EN LA ACADEMIA MILITAR

EL CENTRO POLITÉCNICO ha inaugurado las clases de preparacion para el ingreso en la Academia Militar, a cargo de los reputados profesores, de las siguientes materias:

ARITMÉTICA Y TRIGONOMETRÍA.—Capitán de Infantería don Rafael Cabello Terol.

GEOMETRÍA Y ALGEBRA.—Capitán de Infantería don Antoni Cabezas Camacho.

GRAMÁTICA CASTELLANA.—El Doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico, Capellán Castrense, Don Santiago Payá.

FRANCÉS.—Don Vicente González.

DIBUJO.—Don Francisco García Ippólito.

Para toda clase de informes en la Secretaría del Centro Politécnico, Avenida de la Estación

DEL MOMENTO

DECÍAMOS AYER...

Decíamos ayer, que hace breves días terminaron las sesiones que ha venido celebrando la Asamblea de Maestros Nacionales, en Madrid, dando a la Prensa para que sean conocidas, las conclusiones formuladas.

Desconocemos las deliberaciones de los asambleístas, como es natural, pero reasumidas o concretadas en dichas conclusiones, a publicarlas con mucho gusto, vamos, no sin comentarlas con el más sano propósito.

Hemos dicho mil veces y lo hacemos una más, que la gran prensa le da bien poca importancia a la cuestión de enseñanza primaria, base de la cultura general del país; pues cuando de tarde en tarde se ocupa de tan importantísimo asunto, lo hace desde un punto de vista tan especial que sólo se reduce a lamentarse del gran número de analfabetos que arrojan las estadísticas, sin preocuparse de demostrar para combatirlos, la falsedad de las mismas. A lo sumo y a instancias de los Maestros, o acoge en sus

columnas los clamores de los mismos pidiendo sueldos mayores y otros beneficios—y ésto lo hace de pascuas a ramos—o se limita, como ahora, a dar publicidad a conclusiones de Asambleas, sin hacer, por su parte, el más pequeño comentario. Cualquiera diría observando esta vieja actitud de la gran prensa, que obraba sistemáticamente, de modo preconcebido.

Decía Costa con razón innegable, que el problema de España es un problema de cultura; han sostenido y sostienen ese mismo criterio, otras muchas mentalidades, y pensamos nosotros: pues si el problema de España es un problema de cultura y la base, el principio fundamental de la misma es la escuela primaria, ¿cómo no lucha con tenacidad, con empeño, la gran prensa, para que los Poderes públicos resuelvan con la rapidez posible tan magno y transcendental problema? ¿Cuánto ganaría España viéndolo resuelto? ¿No sería demostración de patriotismo acendrado, luchar por la pronta consecución de ese fin?

Porque el problema, ni está resuelto, ni en vías de resolverse, dígame lo que se quiera. Quien tal piense ni ahondó en el asunto, ni conoce el estado de la instrucción primaria en España. Es deplorable en todas partes y tengo

AVISO DE INTERÉS

NUEVOS TEJIDOS, CAÑIZARES

Ha quedado abierto al público este nuevo y magnífico establecimiento, montado a la moderna, lujoso y elegante y con los precios fijos en todos sus artículos.

CANALEJAS 32

Nuevos tejidos, Cañizares

mil pruebas para demostrarlo. Pensar que estamos en vías de resolverlo porque se han creado cuatro o cinco mil escuelas y de vez en vez se levanta un edificio escolar merecedor de ese nombre en alguna capital, es pensar con la cabeza vuelta del revés. ¡Fuera de convencionalismos ridículos, de farsas abominables, de cubrir con rosas de trapo el cancer de la instrucción: Afírmese rotundamente que el ochenta por ciento de las escuelas incluyendo con las ahora creadas las que antes existían, son escuelas nominales, de nombre, tanto por carencia de locales higiénicos y capaces, como por carencia de profesores útiles. Aquí lo único efectivo, son los sueldos de los maestros, la gratificación por las clases nocturnas, el material poco o mucho, lo que se obtiene de los padres de los niños, subrepticamente, lo que se apanda por dar clases fuera de la escuela y la asignación para el alquiler. ¡Esto es lo único efectivo, la única verdad, la realidad misma; esta es la escuela primaria en España, y lo demostraré punto por punto, cargo por cargo.

Y sin embargo la gran prensa calla, calla siempre. No saca a la superficie este estado de demoralización... Y los pocos Maestros buenos se debaten inútilmente sin conseguir nada práctico; y los muchos Maestros malos que de la carrera hicieron un modus vivendi acampan a sus anchas sin importarles la enseñanza un pepino. Y la prensa, la gran prensa, encerrada en su mutismo... No le importa el asunto, no le atrae el problema, pero alimenta a diario la cultura general, hablándonos del boxeador Uzcudun, del futbolista Zamora, del dios Belmonte, etc., etc.

JUAN DEL PUEBLO

“El Puerto Rico,”

Especialidad en Café, Té, Azúcar de cortadillo, Chocolates, Bombones y Pastas finas
Canalejas, 40

Mañana: “LA TARDE” publicará: El artículo titulado

¿ES DE NECESIDAD O DE
CONVENIENCIA PARA
LORCA LA REINSTALACION EN ELLA DE LOS
FRAILES CARMELITAS?

por TEOFILO

DESDE AGUILAS

Carta interesante

Dar a los vientos de la publicidad por todos los medios, los progresos de establecimientos científicos como el que en Aguilas posee el tan conocido como notable médico señor Santamaría, es, en nuestro sentir, hacer una buena obra, toda vez que la difusión de esos progresos, puede traducirse en bien de los humanos.

Con este loable fin escribimos al ilustre cirujano, y he aquí su contestación que gustosos transcribimos.

Sr. Director del Diario lorquino LA TARDE.

Muy distinguido señor mío: Cumple a deberes de mi consideración al diario que tan ilustradamente usted dirige largos años y a su exquisita cultura general, mis ofrecimientos, modestos por ser mío, de todo cuanto mi voluntad constante, y no mis méritos de que carezco en absoluto, han acumulado en este Consultorio y Clínica médico-quirúrgica de mi propiedad y al que se suma importante sector de Jefatura del Servicio Sanitario de la Compañía del f. c. de Lorca a Baza y Aguilas, de mi cargo, en cuanto a su actuación técnica ordinaria. He procurado en mi esfuerzo, que todo ello sin excepción alguna evolucione a tenor de cuanto perfeccionamiento aporta el adelanto incesante de tan nobilísima ciencia, ya con la prestación y atención preferente del señor Director General de dicha

Compañía de f. c., en cuanto a la sección de referencia de la misma, instalada a la mayor altura que pueda necesitarse para las actuaciones sanitarias a ella pertinentes y de cuya perfección y previsión sabia, dió buena muestra en el sensible accidente ferroviario de Pulpí, no ya tan sólo en el orden humanitario, al que la referida Dirección de la Compañía llegó a límites insospechados y admirados de todos, sino también en la profusión de medios activados y éxitos absolutos obtenidos. Así mismo, en mis instalaciones particulares he procurado no desmerecer, a la espléndida aportación de aquella.

Me veré muy honrado, señor Director, si ustedes tienen a bien utilizar nuestros ofrecimientos condicionales y visita estos diversos gabinetes de nuestros servicios.

Aprovecha para reiterarle expresión de mi consideración y saludarle muy atentamente su s. s. q. e. s. m.

ALEJANDRO SANTAMARIA
8-11-927

Agradecidos a los bondadosos ofrecimientos que el Sr. Santamaría nos hace, prometimos visitar su clínica en no lejano plazo, reflejando en nuestras columnas la impresión que la misma nos produzca.

Asociación de Cultura Musical

La Junta Directiva de esta benemérita Asociación de Cultura, participa a sus abonados que la próxima reunión se celebrará el miércoles 16 del actual, a las siete de la tarde, en el Salón de Actualidades, con el concurso del óbelo

Cuarteto Guarneri

Aun no desaparecido el éxito justo y merecido obtenido en el último concierto organizado por la nunca bien ponderada Asociación de Cultura Musical, se anuncia el correspondiente al presente mes con la actuación de artistas de gran mérito, cuya fama ha traspasado las fronteras de todos los países.

Se trata del renombrado «Cuarteto Guarneri», reforzado por la pianista Cornelia Rider-Possart, el cual en su presentación y sucesivas actuaciones ha alcanzado éxitos muy lisonjeros.

Es el cuarteto la agrupación

NOVEDAD

Lana “Mecha”

PARA LABORES

El mejor surtido en lanas

Casa Mougner